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Résumé

La crise actuelle du coût de la vie pousse la population canadienne à se montrer méfiante, surtout en ce qui concerne 
ses priorités en matière de dépenses. Confronté à d’importants défis nationaux, le peuple canadien réfléchit 
davantage aux questions nationales, notamment au coût de la vie, et y accorde plus d’argent et une plus grande 
attention au moment de voter.

Malgré ces défis, le peuple canadien continue de soutenir les dépenses de l’APO (81 %), ce qui suggère qu’il n’a pas 
oublié le monde qui se trouve au-delà de ses frontières. Du point de vue des enjeux, le peuple canadien se préoccupe 
grandement d’un large éventail de questions mondiales. Du point de vue des mentalités, le peuple canadien est 
convaincu de l’importance de la collaboration pour résoudre de grands problèmes et de l’importance d’aider les 
autres. Enfin, du point de vue de l’image, le maintien de l’image du Canada sur la scène internationale suscite toujours 
beaucoup d’intérêt.

Comme il s’agit d’une étude de référence, nous nous efforcerons de suivre ces paramètres dans le temps afin de 
comprendre comment les priorités changeantes modifient le paysage du soutien envers l’ADO.
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Méthodologie
L’enquête a été menée du 12 au 19 juin 2023 auprès de 2 
300 Canadiennes et Canadiens de 18 ans et plus. Un 
échantillon aléatoire de personnes issues d’un groupe de 
partenaires établi sur la plateforme d’échange Lucid a été
invité à répondre à l’enquête. Ces partenaires sont
généralement des groupes d’enquête à participation 
volontaire et confirmée qui ont été constitués pour éviter
toute distorsion potentielle dans les données provenant
d’une source unique. 

La marge d’erreur pour un échantillon aléatoire
comparable de la même taille est de +/- 2,043 %, 19 fois
sur 20.

Les données ont été pondérées en fonction des données
de recensement afin de garantir que l’échantillon
corresponde à la population du Canada en ce qui 
concerne l’âge, le genre, le niveau de scolarité et la 
région. Les totaux peuvent ne pas correspondre à 100 en
raison de leur arrondissement.
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SEGMENTATION

Le Canada d’abord et 
avant tout Passives et passifs

Modérément mobilisé·es
à l’égard des enjeux

mondiaux

Fortement mobilisé·es à 
l’égard des enjeux

mondiaux

Pourcentage de la 
population 26 % 18 % 35 % 21 %

Enjeux déclencheurs Réfugiés Aucun Pauvreté
Changement climatique

Changement climatique
Pauvreté

Déclin de la démocratie
Santé des femmes/filles

Veulent que le Canada 
soit un chef de file 3 % 16 % 27 % 63 %

En faveur des dépenses de 
l’ADO de façon générale 39 % 87 % 97 % 99 %

Les dépenses du Canada 
en matière d’ADO

Trop
68 %

Somme adéquate
56 %

Somme adéquate
56 %

Pas assez
35 %

Pour mieux comprendre les opinions de la population canadienne, au-delà des données démographiques de base, nous avons utilisé une analyse 
statistique avancée pour créer quatre profils distincts. Ces segments divisent les Canadiennes et les Canadiens en quatre groupes en fonction de 
leurs convictions et de leurs différences par rapport aux autres segments.
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LE CANADA D’ABORD ET AVANT TOUT (26 %) 

22%
25%

30%
25%

30%
22%

26%
28%
29%

25%
25%
25%

24%
25%
26%

25%
30%

21%

26%
26%

18 à 29

30 à 44

45 à 59

60 et plus

Homme

Femme

C.-B.

AB

SK/MB

ON

QC

ATL

50K$ ou moins

50k$ à 100K$

Plus de 100k$

Secondaire ou moins

Cégep

Université

Oui

Non

% SÉLECTIONNÉ

Groupe d'âge

Genre 

Région

Scolarité

Revenu du 
ménage

Parent

21%

27%

13%

24%

48%

21%

31%

28%

28%

24%

26%

Oui

Non

Gauche

Centre

Droite

Milieu urbain

Banlieue

Région rurale

0

1 à 3

4+

Minorité visible

Échiquier
politique

Communauté

Pays visités

Il existe peu de caractéristiques démographiques propres à ce
groupe. Les personnes pour qui le Canada passe d’abord et 
avant tout ont tendance à être des hommes, et ce segment 
comprend davantage de personnes se situant à droite de 
l’échiquier politique.
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PASSIVES ET PASSIFS (18 %) 

% SÉLECTIONNÉ

Groupe 
d'âge

Genre 

Région

Scolarité

Revenu du 
ménage

Parent

Minorité visible

Échiquier
politique

Communauté

Pays visités

25%

16%

16%

21%

14%

16%

21%

15%

19%

17%

18%

Oui

Non

Gauche

Centre

Droite

Milieu urbain

Banlieue

Région rurale

0

1 à 3

4+

19%
22%

16%
15%

19%
17%

19%
20%

14%
18%

20%
12%

16%
18%
20%

19%
16%

19%

20%
16%

18 à 29

30 à 44

45 à 59

60 et plus

Homme

Femme

C.-B.

AB

SK/MB

ON

QC

ATL

50K$ ou moins

50k$ à 100K$

Plus de 100k$

Secondaire ou moins

Cégep

Université

Oui

Non

Il existe peu de caractéristiques démographiques propres à ce
groupe. Ce groupe compte une plus grande concentration de 
personnes appartenant à une minorité visible.
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MODÉRÉMENT MOBILISÉ·ES À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX (35 %) 

% SÉLECTIONNÉ

Groupe 
d'âge

Genre 

Région

Scolarité

Revenu du 
ménage

Parent

Minorité visible

Échiquier
politique

Communauté

Pays visités

35%

35%

39%

36%

26%

38%

31%

35%

31%

40%

32%

Oui

Non

Gauche

Centre

Droite

Milieu urbain

Banlieue

Région rurale

0

1 à 3

4+

38%
35%
36%

32%

32%
38%

34%
31%

39%
34%
36%

40%

35%
37%

31%

36%
34%
35%

34%
36%

18 à 29

30 à 44

45 à 59

60 et plus

Homme

Femme

C.-B.

AB

SK/MB

ON

QC

ATL

50K$ ou moins

50k$ à 100K$

Plus de 100k$

Secondaire ou moins

Cégep

Université

Oui

Non

Les individus situés à gauche de l’échiquier politique sont plus 
nombreux à faire partie de ce groupe. Ils sont également plus 
susceptibles d'avoir un revenu familial plus faible.
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TOTALEMENT MOBILISÉ·ES À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX (21 %) 

% SÉLECTIONNÉ

Groupe 
d'âge

Genre

Région

Scolarité

Revenu du 
ménage

Parent

Minorité visible

Échiquier
politique

Communauté

Pays visités

20%

22%

33%

19%

12%

25%

17%

22%

21%

19%

24%

Oui

Non

Gauche

Centre

Droite

Milieu urbain

Banlieue

Région rurale

0

1 à 3

4+

21%
18%
18%

27%

20%
23%

21%
21%

18%
23%

19%
23%

24%
19%

23%

20%
20%

25%

20%
22%

18 à 29

30 à 44

45 à 59

60 et plus

Homme

Femme

C.-B.

AB

SK/MB

ON

QC

ATL

50K$ ou moins

50k$ à 100K$

Plus de 100k$

Secondaire ou moins

Cégep

Université

Oui

Non

Les personnes situées à gauche de l’échiquier politique sont
plus nombreuses dans ce groupe, qui comprend également une
plus grande concentration de personnes âgées de 60 ans et 
plus.
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IMPRESSIONS 
ENVIRONNANTES : 
EXPÉRIENCE 
PERSONNELLE ET 
VALEURS
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13%

40%

19%

16%

13%

À quelle fréquence parlez-vous des actualités, de la politique ou du gouvernement du Canada?

LES TROIS QUARTS S’INTÉRESSENT À L'ACTUALITÉ

16%

40%

17%

13%

13%

Tous les jours

Au moins une fois par semaine

Au moins une fois par mois

Moins d’une fois par mois

Je ne parle pas de ces choses

73 % 72 %

AU CANADA DANS LE MONDE

La pandémie a suscité un plus grand intérêt pour l’actualité. Les trois quarts de la population canadienne discutent de l’actualité au Canada et dans le 
monde au moins une fois par semaine. Les hommes, les personnes plus âgées, celles dont le revenu du ménage est élevé et celles qui ont fait des études 
supérieures ont tendance à en discuter le plus fréquemment.
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Au cours de la dernière année, avez-vous fait un don pour soutenir le développement international ou un enjeu humanitaire international? 
Au total, combien de pays avez-vous visités à l’exception du Canada et des États-Unis?

21%

79%

Oui Non

CONTACT AVEC LE RESTE DU MONDE

10%

25%

36%

29%

11+

4 - 10

1 - 3

0

MOYENNE :

4,7 DIFFÉRENTS PAYS

FAIT UN DON POUR SOUTENIR UN ENJEU 
INTERNATIONAL

NOMBRE DE PAYS VISITÉS, À 
L’EXCEPTION DES ÉTATS-UNIS

Les dons sont plus fréquents
chez les jeunes et les personnes
dont le revenu du ménage est
plus élevé.

Les personnes plus âgées, celles
qui ont un niveau de scolarité
plus élevé et celles dont le 
revenu du ménage est plus 
important voyagent dans un plus 
grand nombre de pays.
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Êtes-vous d’accord ou en désaccord avec les énoncés suivants?

LES GENS CROIENT LARGEMENT À LA COLLABORATION POUR RÉSOUDRE LES PROBLÈMES MONDIAUX 
ET À L’ENSEIGNEMENT DE L'IMPORTANCE D'AIDER LES AUTRES, MAIS ILS SONT PRESQUE AUSSI 
NOMBREUX À VOULOIR SE CONCENTRER D'ABORD SUR LE CANADA.

44%

43%

37%

42%

18%

46%

47%

49%

38%

51%

7%

8%

10%

18%

22% 9%

L’une des choses les plus importantes que nous pouvons inculquer 
à la prochaine génération est l’importance d’aider les autres. 

Si nous souhaitons résoudre les grands problèmes d’aujourd’hui, il 
est essentiel que les pays du monde entier travaillent en étroite …

Le gouvernement devrait avoir un rôle important à jouer dans la
prestation de services sociaux.

Nous devons résoudre les grands problèmes auxquels est 
confronté le Canada avant de mettre l’accent sur le soutien des …

J’estime que les décisions que le gouvernement prend pour le plus 
grand bien en valent le coût.

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord

91 %

90 %

87 %

79 %

69 %

% 
D’ACCORD

Dans l'ensemble, la population canadienne est très attachée à l’idée d’aider les personnes dans le besoin. Elle estime qu’il s’agit d’une valeur importante à 
enseigner aux enfants, d’un moyen de résoudre les problèmes mondiaux et d’un domaine dans lequel le gouvernement doit intervenir. Toutefois, ces
convictions s’accompagnent d’un sentiment relativement marqué selon lequel nous devons nous concentrer sur ce qui se passe chez nous avant de nous 
pencher sur les problèmes qui se posent à l’échelle mondiale.
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IMPRESSIONS 
ENVIRONNANTES : 
LE CONTEXTE 
GÉNÉRAL
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Pensez-vous que les choses dans les régions suivantes évoluent dans la bonne ou la mauvaise direction?

33%

55%

12%

Au Canada

16%

67%

17%

Bonne direction Mauvaise direction Je ne sais pas

Aux États-Unis

13%

66%

21%

À l’échelle mondiale

LES CHOSES ÉVOLUENT-ELLES DANS LA BONNE OU LA MAUVAISE 
DIRECTION?

Le pessimisme à l'égard de la situation actuelle est en hausse. La population canadienne est beaucoup plus sceptique quant à l’orientation des États-Unis 
et du monde en général. Le pessimisme est influencé par l’âge (moyen), le revenu (faible) et le niveau de scolarité (pas d'études post-secondaires). 
L’échiquier politique joue également un rôle.
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Pensez-vous que les choses dans les régions suivantes évoluent dans la bonne ou la mauvaise direction?

PAR SEGMENT : BONNE DIRECTION, MAUVAISE DIRECTION
LE CANADA D’ABORD 

ET AVANT TOUT
PASSIVES ET PASSIFS

MODÉRÉMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX

FORTEMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX

AU CANADA Bonne direction 10 % 31 % 40 % 53 %

Mauvaise direction 83 % 45 % 49 % 37 %

Je ne sais pas 7 % 24 % 11 % 10 %

LE CANADA D’ABORD 
ET AVANT TOUT

PASSIVES ET PASSIFS

MODÉRÉMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX

FORTEMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX

AUX É.-U. Bonne direction 7 % 16 % 18 % 23 %

Mauvaise direction 80 % 57 % 66 % 61 %

Je ne sais pas 13 % 27 % 16 % 16 %

LE CANADA D’ABORD 
ET AVANT TOUT

PASSIVES ET PASSIFS

MODÉRÉMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX

FORTEMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES ENJEUX 
MONDIAUX

À L’ÉCHELLE 
MONDIALE Bonne direction 4 % 14 % 16 % 19 %

Mauvaise direction 81 % 51 % 64 % 62 %

Je ne sais pas 15 % 35 % 20 % 19 %

Le pessimisme à l’égard
des trois mesures est
particulièrement élevé
dans le segment « Le 
Canada d'abord et avant
tout », tandis que les 
personnes fortement
mobilisées à l’égard des 
enjeux mondiaux sont les 
plus optimistes quant à 
l’orientation du Canada. 

Les personnes passives et 
celles qui sont
modérément mobilisées à 
l’égard des enjeux
mondiaux se situent
quelque part au milieu.
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Pensez-vous que les choses dans les régions suivantes évoluent dans la bonne ou la mauvaise direction?

LES CHOSES ÉVOLUENT-ELLES DANS LA BONNE OU LA MAUVAISE 
DIRECTION AU CANADA?

33%

34%
33%

41%
32%

28%
34%

37%
33%

29%
30%

41%
26%

34%
32%

32%
30%

38%

31%
37%
37%

43%
34%

20%

55%

57%
53%

42%
56%

61%
56%

51%
58%

60%
58%

45%
59%

54%
56%

51%
59%

53%

54%
55%
55%

44%
53%

74%

12%

9%
15%

17%
12%

11%
9%

12%
8%

10%
11%

15%
14%

12%
12%

17%
11%

9%

15%
9%
8%

14%
14%

6%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Bonne direction Mauvaise direction Je ne sais pas

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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Pensez-vous que les choses dans les régions suivantes évoluent dans la bonne ou la mauvaise direction?

LES CHOSES ÉVOLUENT-ELLES DANS LA BONNE OU LA MAUVAISE 
DIRECTION À L’ÉCHELLE INTERNATIONALE?

13%

16%
10%

18%
16%

12%
9%

14%
11%
11%

14%
13%

10%

13%
11%

11%
10%

19%

12%
16%

13%

13%
15%

9%

66%

66%
66%

53%
63%

70%
73%

64%
65%

65%
66%

67%
65%

65%
68%

63%
71%

63%

63%
68%

68%

64%
63%
75%

21%

18%
24%

29%
21%

19%
18%

22%
23%

24%
20%
20%

24%

21%
21%

25%
20%
19%

25%
16%

18%

23%
22%

16%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Bonne direction Mauvaise direction Je ne sais pas

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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Nous allons maintenant vous présenter une série de dossiers. Veuillez indiquer pour chacun s’il s’agit de quelque chose qui vous préoccupe beaucoup, qui vous 
préoccupe assez, qui vous préoccupe peu ou qui ne vous préoccupe pas du tout.

LE COÛT DE LA VIE EST LA PREMIÈRE PRÉOCCUPATION, SUIVI DE L'ÉCONOMIE, 
DES SOINS DE SANTÉ ET DE L'ACCESSIBILITÉ DU LOGEMENT

73%

50%

54%

56%

38%

29%

43%

37%

32%

18%

14%

21%

39%

35%

30%

41%

50%

34%

40%

42%

38%

35%

5%

8%

8%

11%

16%

16%

14%

16%

19%

29%

31%

1%

2%

3%

3%

5%

5%

9%

8%

7%

15%

20%

La hausse du coût de la vie
L’économie

Les soins de santé
Le logement abordable et accessible
L’inégalité et la pauvreté au Canada

La santé et le bien-être des autres ailleurs dans le monde
Le changement climatique et l’environnement

L’invasion russe de l’Ukraine
La menace posée par la Chine et la Russie

L’égalité des genres dans tout le monde
La réconciliation avec les Autochtones

Très préoccupé·e Assez préoccupé·e Peu préoccupé·e Pas du tout préoccupé·e

94 %

90 %

90 %

85 %

79 %

79 %

77 %

77 %

74 %

56 %

49 %

% de personnes préoccupées

L'augmentation du coût de la vie est de loin la principale préoccupation des Canadiennes et des Canadiens de tous horizons. Pour souligner son 
importance, le quart des personnes interrogées se disent très préoccupées par le coût de la vie, ce qui représente 17 points de plus que le deuxième
problème le plus important.
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Nous allons maintenant vous présenter une série de dossiers. Veuillez indiquer pour chacun s’il s’agit de quelque chose qui vous préoccupe beaucoup, qui vous 
préoccupe assez, qui vous préoccupe peu ou qui ne vous préoccupe pas du tout.

SEGMENTS : PRÉOCCUPATION À L’ÉGARD DES PRINCIPAUX ENJEUX

% DE PERSONNES PRÉOCCUPÉES
LE CANADA D’ABORD 

ET AVANT TOUT
PASSIVES ET PASSIFS

MODÉRÉMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES 
ENJEUX MONDIAUX

FORTEMENT 
MOBILISÉ·ES

À L’ÉGARD DES 
ENJEUX MONDIAUX

La hausse du coût de la vie 94 % 93 % 96 % 92 %
L’économie 90 % 88 % 92 % 87 %

Les soins de santé 86 % 85 % 92 % 94 %
Le logement abordable et accessible 80 % 81 % 90 % 88 %
L’inégalité et la pauvreté au Canada 66 % 71 % 87 % 90 %

La santé et le bien-être des autres ailleurs dans le monde 62 % 71 % 88 % 91 %
Le changement climatique et l’environnement 49 % 74 % 90 % 93 %

L’invasion russe de l’Ukraine 55 % 72 % 86 % 93 %
La menace posée par la Chine et la Russie 61 % 68 % 80 % 87 %

L’égalité des genres dans tout le monde 32 % 48 % 65 % 77 %
La réconciliation avec les Autochtones 26 % 40 % 58 % 71 %

L’augmentation du coût de la 
vie est en tête de liste pour 
tous les segments. 

Les personnes fortement
engagées à l’égard des enjeux
mondiaux expriment une plus 
grande préoccupation à 
l’égard de toutes les 
questions présentées, alors
que les personnes du segment 
« Le Canada d'abord et avant
tout » (et dans une moindre
mesure les personnes
passives) sont moins
préoccupées par les enjeux
mondiaux que les personnes
mobilisées à l’égard des 
enjeux mondiaux. 
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L'ÉTAT DU MONDE 
ET LES ENJEUX 
MONDIAUX
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Lorsque vous pensez aux problèmes qui se posent dans le monde, quelle est, selon vous, l’ampleur des problèmes suivants?

À L’ÉCHELLE MONDIALE, LES PLUS GRANDES PRÉOCCUPATIONS SONT LA 
PAUVRETÉ ET LE CHANGEMENT CLIMATIQUE

58%
50%

40%
35%
36%

53%
37%
41%

35%
22%
22%
21%

34%
40%

45%
47%
46%

28%
43%
39%

42%
42%

41%
37%

6%
7%

13%
15%
15%

11%
15%
16%

18%
26%

26%
26%

2%
2%
3%
3%
4%

8%
4%
4%
5%

10%
11%

16%

Pauvreté

Conflits armés et guerre

Terrorisme et extrémisme

Cyberguerre

Propagation de maladies infectieuses

Changement climatique

Santé et les droits des femmes et des enfants

Montée de l’autoritarisme et des régimes antidémocratiques

Migration des réfugiés

Liberté de religion et persécution religieuse

Inégalité des genres

Discrimination contre les personnes 2ELGBTQI+

Très grand problème Problème moyen Problème mineur Pas du tout un problème

92 %
90 %
84 %
82 %
82 %
81 %
81 %
80 %
77 %
64 %
63 %
58 %

% de personnes préoccupées

Les préoccupations sont nombreuses à l’égard des enjeux mondiaux. La pauvreté et le changement climatique figurent en tête de liste, mais les conflits
armés et les guerres sont également une source de préoccupation pour plusieurs personnes.
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39 %

34 %

34 %

33 %

21 %

18 %

16 %

15 %

12 %

12 %

12 %

11 %

28 %

42 %

33 %

36 %

39 %

51 %

60 %

62 %

67 %

58 %

65 %

61 %

%
Pire

En pensant encore à ces mêmes dossiers, pensez-vous que les choses s’améliorent ou qu’elles s’empirent?

LES PROBLÈMES DANS LE MONDE S'AMÉLIORENT-ILS?

6%

5%

7%

4%

4%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

2%

33%

29%

27%

29%

17%

15%

12%

11%

9%

9%

9%

9%

22%

15%

21%

20%

24%

18%

12%

16%

14%

14%

13%

12%

18%

25%

21%

22%

25%

31%

29%

26%

30%

29%

32%

33%

10%

16%

12%

14%

14%

20%

31%

36%

38%

30%

33%

28%

11%

9%

13%

11%

16%

12%

12%

7%

6%

15%

10%

16%

Inégalité des genres
Propagation de maladies infectieuses

Discrimination contre les personnes 2ELGBTQI+
Santé et droits des femmes et des enfants

Liberté de religion et persécution religieuse
Terrorisme et extrémisme

Migration de millions de réfugiés
Changement climatique

Pauvreté
Montée de l’autoritarisme et des régimes …

Conflits armés et guerre
Cyberguerre

Grande amélioration Légère amélioration Peu de changement Légère détérioration Grande détérioration Je ne sais pas

%
Mieux

En ce qui concerne la perception des progrès réalisés sur certaines questions, on constate une nette amélioration de l’égalité entre les hommes et les femmes et de la 
discrimination à l’égard des personnes 2ELGBTQI+. Tous les autres problèmes ont une note de progrès négative. Il est à noter que les trois problèmes les plus importants sont
ceux dont la situation s’aggrave le plus (changement climatique, pauvreté, conflits armés et guerre).
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En pensant encore à ces mêmes dossiers, pensez-vous que les choses s’améliorent ou qu’elles s’empirent?

SEGMENTS : PROGRESSION DES ENJEUX

91%

9%

Ont identifié
au moins un

problème
qui s'aggrave

N'ont
identifié
aucun

problème
qui s'aggrave

82%

18%

Ont identifié
au moins un

problème
qui s'aggrave

N'ont
identifié
aucun

problème
qui s'aggrave

93%

7%

Ont identifié
au moins un

problème
qui s'aggrave

N'ont
identifié
aucun

problème
qui s'aggrave

90%

10%

Ont identifié
au moins un

problème
qui s'aggrave

N'ont
identifié
aucun

problème
qui s'aggrave

Le Canada d’abord
et avant tout

Passives et 
passifs

Modérément
mobilisé·es à l’égard
des enjeux mondiaux

Fortement mobilisé·es à 
l’égard des enjeux
mondiaux

Tous les segments peuvent mettre le doigt sur au moins un problème qui s'aggrave.. 

Ce segment est le plus 
préoccupé par la migration 
des réfugiés (67 %)

Rien. Ce segment est particulièrement
préoccupé par :
• La pauvreté (65 %) 
• Le changement climatique (68 %) 

Ce segment est particulièrement préoccupé
par :
• Le changement climatique (73 %)
• La pauvreté (72 %) 
• Le déclin de la démocratie (70 %)
• La santé des femmes/filles (44 %)
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INTÉRÊT 
PERSONNEL ET 
RÔLE DU CANADA
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Lequel des enjeux suivants décrit le mieux la mesure dans laquelle les enjeux mondiaux vous préoccupent ?

EN PHASE AVEC LES QUESTIONS MONDIALES, MAIS SANS LEUR 
ACCORDER LA PRIORITÉ

25%

65%

9%

Les enjeux mondiaux me préoccupent 
énormément. Je prends régulièrement le 
temps d’en apprendre davantage sur les 

enjeux mondiaux et je m’implique dans ces 
dossiers ou j’aimerais m’impliquer. 

Je me soucie des enjeux mondiaux, mais je
consacre mon temps à autre chose.

Je ne me soucie pas particulièrement des
enjeux mondiaux.

Les hommes, les jeunes et ceux qui ont fait des études 
universitaires suivent les questions mondiales de plus près
que les autres. Il en va de même pour les personnes qui 
se situent à gauche de l’échiquier politique.. 
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Lequel des enjeux suivants décrit le mieux la mesure dans laquelle les enjeux mondiaux vous préoccupent ?

L'IMPORTANCE DES ENJEUX MONDIAUX MIS EN CONTEXTE

25%

28%
23%

33%
26%

22%
23%

24%
25%

19%
29%

21%
31%

26%
24%

21%
23%

32%

23%
27%

28%

32%
23%

21%

65%

62%
69%

58%
63%

68%
70%

69%
63%

72%
65%

65%
58%

66%
63%

63%
70%

62%

65%
67%

65%

62%
66%

69%

9%

10%
9%

9%
11%
10%

8%

7%
11%

8%
6%

14%
12%

8%
13%

15%
7%
6%

12%
6%
6%

6%
11%
10%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
DroiteLes enjeux mondiaux me préoccupent énormément. Je prends régulièrement le temps d’en apprendre davantage sur les enjeux mondiaux et je m’implique dans ces dossiers 

ou j’aimerais m’impliquer. 
Je me soucie des enjeux mondiaux, mais je consacre mon temps à autre chose.

Je ne me soucie pas particulièrement des enjeux mondiaux.

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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À quel point les enjeux suivants sont-ils importants pour vous?

LE RESPECT DE LA PART DES AUTRES PAYS EST LA DIMENSION LA PLUS IMPORTANTE DES 
RELATIONS MONDIALES

46%

42%

39%

36%

33%

33%

42%

42%

43%

44%

48%

48%

8%

12%

11%

12%

13%

12%

4%

4%

6%

6%

6%

8%

Le respect des autres pays pour le Canada.

Le fait que les forces militaires du Canada soient aussi bien
préparées et équipées que celles des pays semblables.

Le fait que le Canada soit un chef de file mondial dans 
l’amélioration de la santé des femmes et des enfants …

L’implication et la participation active du Canada dans des 
organisations internationales comme les Nations Unies.

L’engagement du Canada à l’égard des enjeux mondiaux et les 
efforts qu’il déploie pour les améliorer.

Le fait que le Canada soit perçu comme un pays qui apporte
sa juste contribution à la résolution des problèmes mondiaux.

Très important Assez important Peu important Pas du tout important

88 %

84 %

83 %

80 %

81 %

81 %

% Important

Les Canadiennes et les Canadiens sont très attachés à la position du Canada sur la scène mondiale, et ce, à plusieurs égards. Avant toute chose, ils souhaitent que nos relations 
avec le monde soient empreintes de respect. Plus de 80 % d'entre eux estiment que le Canada a un rôle à jouer dans la résolution des problèmes mondiaux et qu'il doit collaborer
avec d'autres acteurs (dont des organisations internationales) dans le cadre de ces efforts.
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AIDE AU 
DÉVELOPPEMENT 
OFFICIELLE
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De manière générale, êtes-vous en faveur ou vous opposez-vous à ce que le Canada fournisse une aide au développement officielle?

LE SOUTIEN AU CANADA EN MATIÈRE D'AIDE AU DÉVELOPPEMENT 
OFFICIELLE EST ÉLEVÉ

20%

61%

13%

6%

Tout à fait en faveur

Plutôt en faveur

Plutôt opposé·e

Fortement Plutôt
opposé·e

81 %

19 %

Les dépenses du Canada en
matière d’ADO bénéficient d’un 
grand soutien. Le soutien est plus 
fort chez les jeunes répondant·es
et les personnes à faible revenu.

L’opposition est plus forte chez les 
personnes vivant en Saskatchewan 
et au Manitoba et chez celles qui se 
situent à droite de l’échiquier
politique.
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De manière générale, êtes-vous en faveur ou vous opposez-vous à ce que le Canada fournisse une aide au développement officielle?

LE SOUTIEN AU CANADA EN MATIÈRE D'AIDE AU DÉVELOPPEMENT 
OFFICIELLE EST ÉLEVÉ

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE

20%

18%
21%

25%
20%

13%
22%

19%
18%

17%
21%
20%

22%

20%
17%

19%
18%

22%

23%
18%

20%

27%
19%

13%

61%

59%
63%

59%
60%

66%
59%

60%
61%

57%
60%

65%
60%

61%
63%

64%
59%

60%

59%
63%

62%

62%
64%

52%

13%

15%
12%

11%
14%

14%
13%

14%
14%

17%
15%

9%
10%

13%
13%

12%
16%

11%

12%
14%

12%

8%
13%

21%

6%

8%
4%

5%
6%

7%
6%

7%
7%

8%
5%

6%
8%

6%
7%

5%
6%
6%

5%
5%

7%

2%
5%

14%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Tout à fait en faveur Plutôt en faveur Plutôt opposé·e Fortement opposé·e
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En ce qui concerne le rôle du Canada quant au développement international, souhaitez-vous que le Canada soit…

LA MAJORITÉ CONSIDÈRE QUE LE RÔLE DU CANADA EST DE FAIRE 
SA JUSTE PART

27%

63%

10%

Un chef de file pour ce qui est d’aider a 
amélioré la vie des gens partout au 

monde.

Un pays qui fait sa juste part, mais pas
plus que les autres pays semblables.

Un pays qui ne contribue pas 
particulièrement à l’amélioration de la 

vie des gens partout au monde.

Les jeunes (18-29 ans) et 
les personnes qui se situent
à gauche de l’échiquier
politique sont les plus 
susceptibles de vouloir que 
le Canada en fasse plus.
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En ce qui concerne le rôle du Canada quant au développement international, souhaitez-vous que le Canada soit…

LE RÔLE DU CANADA QUANT AU DÉVELOPPEMENT INTERNATIONAL

27%

26%
27%

36%
28%

25%
22%

27%
25%

30%
28%

24%
28%

27%
27%

28%
24%

28%

28%
29%

23%

38%
25%

14%

63%

61%
66%

55%
61%

64%
70%

63%
64%

58%
62%
69%
61%

64%
59%

58%
67%

64%

61%
62%

69%

57%
65%

69%

10%

13%
7%

9%
11%
11%

8%

11%
11%

12%
11%

7%
11%

9%
14%

13%
9%

8%

11%
9%
8%

6%
10%

17%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Un chef de file pour ce qui est d’aider a amélioré la vie des gens partout au monde.
Un pays qui fait sa juste part, mais pas plus que les autres pays semblables.
Un pays qui ne contribue pas particulièrement à l’amélioration de la vie des gens partout au monde.

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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L’an dernier, le Canada a consacré plus de 25 % de son budget officiel d’aide au développement officielle à la guerre en Ukraine. Pour ce faire, le Canada a dû réaffecter des fonds prévus pour d’autres 
dossiers et pays. Êtes-vous d’accord ou en désaccord avec l’énoncé suivant : « Lorsqu’un pays est confronté au conflit et à la guerre, je pense que le Canada devrait réaffecter les fonds prévus pour 
d’autres dossiers au pays en situation de conflit »? 

DEUX TIERS DES PERSONNES INTERROGÉES PENSENT QUE LES FONDS 
DEVRAIENT ÊTRE REDIRIGÉS VERS LES PAYS EN GUERRE

15%

49%

23%

13%

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt en désaccord

Tout à fait en désaccord

65 %

35 %
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L’an dernier, le Canada a consacré 0,37 % de son revenu national brut à l’aide au développement officielle. Quelques-uns de nos alliés se sont montrés plus ambitieux. 
Par exemple, la France y consacre 0,56 %, le R.-U. y consacre 0,51 % et la Norvège y consacre 0,86 %. Avec lequel des énoncés suivants êtes-vous le plus en accord?

LES CONTRIBUTIONS DU CANADA PAR RAPPORT À CELLES DE SES 
ALLIÉS

7%

7%
7%

11%
9%

6%
2%

6%
7%
7%
6%

8%
7%

6%
7%

7%
6%
7%

7%
6%
6%

7%
7%

5%

47%

47%
47%

50%
48%

44%
46%

49%
45%

41%
47%

50%
40%

48%
42%

44%
44%

53%

44%
48%

53%

61%
44%

34%

47%

46%
47%

39%
43%

50%
51%

45%
48%

52%
47%

42%
53%

46%
51%

49%
50%

40%

49%
46%

41%

32%
50%

61%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Le Canada devrait contribuer plus que nos alliés.
Les contributions du Canada devraient être semblables à celles de nos alliés.
Ça ne me dérange pas que le Canada contribue moins que nos alliés.

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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ÉVALUATION DES 
MESSAGES
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De nombreuses organisations et plusieurs rôles interviennent dans la prestation de l’aide au développement officielle. Dans quelle mesure faites-vous confiance aux 
organes suivants?

CONFIANCE ENVERS LE RÔLE DES ORGANISATIONS

54%

28%

28%

21%

10%

42%

56%

54%

64%

58%

4%

16%

19%

15%

32%

Les travailleurs humanitaires de première ligne 
(intervenants de l’aide, médecins, etc.)

Les organisations internationales, comme les Nations
Unies

Le gouvernement canadien

Les organismes non gouvernementaux (ONG) et sans
but lucratif

Les gouvernements des pays en développement

7 + 6 5 + 4 + 3 2 + 1

Si deux tiers de la population canadienne fait confiance aux ONG et aux organisations à but non lucratif canadiennes, il existe clairement une hiérarchie dans la confiance accordée
aux acteurs impliqués dans ces projets. La confiance du public est de loin la plus grande à l’égard des travailleuses et travailleurs humanitaires de première ligne et la plus faible à 
l’égard des gouvernements des pays en voie de développement.
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Voici quelques raisons pour lesquelles le Canada devrait fournir une aide au développement officielle. Veuillez indiquer la mesure dans laquelle vous les croyez.

RAISONS DE FOURNIR UNE AIDE AU DÉVELOPPEMENT OFFICIELLE

33%

27%

25%

26%

25%

21%

19%

19%

49%

53%

52%

51%

49%

51%

51%

43%

11%

14%

16%

17%

20%

20%

23%

25%

7%

6%

6%

7%

7%

8%

6%

14%

Il est important que le Canada maintienne de bonnes relations avec les 
organisations internationales comme les Nations Unies et l’OCDE.

Il est essentiel de maintenir notre position sur la scène internationale.

Le gouvernement du Canada devrait faire ce qu’il peut pour soutenir le 
bien-être des gens dans le besoin, même ceux qui habitent au-delà de nos …
Il est important de poursuivre la tradition canadienne de venir en aide aux

pays dans le besoin.
Notre monde est interconnecté; l’aide offerte à d’autres pays produit des 

retombées positives ici au Canada.
Le fait de contrer l’extrémisme et les régimes antidémocratiques offre une 

protection au Canada et aux Canadiens.

Cela crée de nouveaux marchés pour les biens canadiens.

Le Canada a les moyens de donner.

Oui, définitivement. Oui, un peu. Non, pas vraiment. Non, pas du tout.

82 %

80 %

77 %

77 %

74 %

72 %

71 %

61 %

% 
OUI
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ANNEXES
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À quelle fréquence parlez-vous des actualités, de la politique ou du gouvernement du Canada?

INTÉRÊT POUR L'ACTUALITÉ, LA POLITIQUE ET LE GOUVERNEMENT 
AU CANADA

16%

18%
13%

11%
15%

16%
19%

16%
15%

13%
17%

13%
20%

15%
17%

12%
16%

18%

14%
16%

18%

17%
12%

22%

40%

42%
38%

34%
40%

43%
42%

40%
44%

40%
41%

37%
43%

41%
38%

35%
41%

45%

35%
45%

43%

43%
37%

45%

17%

17%
18%

23%
18%

16%
15%

18%
16%

22%
18%

17%
14%

18%
16%

18%
17%

17%

19%
16%

18%

20%
17%

15%

13%

10%
17%

15%
16%
12%
11%

14%
13%

12%
12%

17%
12%

13%
17%

16%
14%

11%

13%
14%

11%

11%
16%

10%

13%

12%
15%

17%
11%

13%
13%

13%
12%

14%
13%

17%
11%

14%
12%

19%
12%

9%

18%
9%
9%

9%
18%

8%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Tous les jours Au moins une fois par semaine Au moins une fois par mois Moins d’une fois par mois Je ne parle pas de ces choses

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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À quelle fréquence parlez-vous des actualités, de la politique ou des gouvernements du monde entier?

INTÉRÊT POUR L'ACTUALITÉ, LA POLITIQUE ET LE GOUVERNEMENT 
DANS LE MONDE

13%

15%
11%

9%
12%
13%

16%

15%
13%
12%
13%

10%
19%

13%
12%

12%
13%

16%

16%
9%

17%

40%

43%
37%

41%
39%

41%
39%

38%
37%
37%

42%
39%

43%

41%
37%

37%
38%

45%

35%
44%

44%

40%
38%

43%

19%

19%
19%

19%
21%
17%

17%

20%
25%
24%

18%
16%

11%

19%
18%

16%
19%

21%

18%
19%

18%

23%
16%

17%

16%

12%
19%

16%
15%

15%
16%

15%
15%

14%
15%

17%
17%

15%
20%

18%
17%

12%

17%
15%
13%

13%
19%

12%

13%

11%
15%

14%
11%

14%
12%

12%
11%

12%
12%

18%
10%

13%
13%

19%
12%

7%

17%
9%

9%

8%
17%

10%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Tous les jours Au moins une fois par semaine Au moins une fois par mois Moins d’une fois par mois Je ne parle pas de ces choses

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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Au cours de la dernière année, avez-vous fait un don pour soutenir le développement international ou un enjeu humanitaire international?

FAIRE UN DON EN FAVEUR DU DÉVELOPPEMENT INTERNATIONAL 
OU D’UN ENJEU HUMANITAIRE INTERNATIONAL

21%

20%
21%

26%
19%
21%

18%

22%
23%

18%
22%

17%
22%

22%
14%

14%
18%

30%

15%
24%

27%

27%
18%

17%

79%

80%
79%

74%
81%
79%

82%

78%
77%

82%
78%

83%
78%

78%
86%

86%
82%

70%

85%
76%

73%

73%
82%

83%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Oui Non

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER 
POLITIQUE
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Au total, combien de pays avez-vous visités à l’exception du Canada et des États-Unis?

NOMBRE DE PAYS VISITÉS

10%

11%
10%

4%
7%

12%
16%

19%
11%

7%
10%

7%
6%

11%
7%

4%
8%

20%

5%
10%

19%

12%
9%

12%

7%
12%
12%

11%
9%

25%

26%
24%

19%
23%

25%
29%

27%
27%

28%
24%

23%
21%

26%
17%

14%
24%

36%

16%
27%

35%

24%
24%

28%

25%
23%

25%
28%

23%

36%

35%
37%

43%
42%

34%
29%

32%
39%

33%
37%

38%
30%

36%
34%

36%
38%

34%

34%
40%

32%

37%
37%

31%

35%
35%
32%

31%
42%

29%

28%
30%

33%
28%

29%
27%

22%
23%

32%
28%

33%
43%

27%
42%

47%
31%

10%

45%
23%

14%

27%
30%

28%

33%
31%

31%
29%

26%

Total

Homme
Femme

18 à 29
30 à 44
45 à 59

60 et plus

C.-B.
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Ville / Banlieue
Région rurale

Secondaire ou moins
Cégep

Université

50K$ ou moins
50k$ à 100K$
Plus de 100k$

Gauche
Centre
Droite

Segment 1
Segment 2
Segment 3
Segment 4
Segment 5

11 + 4 - 10 1 - 3 0

GENRE

ÂGE

RÉGION

COMMUNAUTÉ

SCOLARITÉ

REVENU

ÉCHIQUIER
POLITIQUE

SEGMENTS
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